

## 9月30日 聖熱羅尼莫司鐸 (聖師)(紀念)

### 路 9:46-50

那時，門徒間開始爭辯誰是他們中最大的。耶穌看透了他們的心思，就領來一個小孩子，叫他立在自己身邊，對他們說：「誰若為了我的名字收留這個小孩子，就是收留我；誰若收留我，就是收留那派遣我來的；因為在你們眾人中最小的，這人才是最大的。」若望說：「老師！我們曾看見一個人，因你的名字驅魔，就禁止了他，因為他不與我們同夥。」耶穌卻向他說：「不要禁止！因為誰不反對你們，就是傾向你們。」——上主的話。

### 反省

耶穌第三次預告自己將要受苦受難，門徒似乎不太在意，反而關心他們當中誰要當老大。很明顯，門徒沒有理解耶穌的話，他們把耶穌藉著受難和復活所建立的國度，當成世界的國度，想要在其中獲得高位、權力。他們心中所想的不是耶穌的吩咐，而是個人的利益、面子和地位。跟隨耶穌多年，聽了耶穌那麼多教導，我們心中在意和關心的又是些什麼呢？

耶穌讓一個小孩子來到門徒面前，藉此教導他們，作他的門徒不是來爭取地位名份，而是要成為一個願意謙卑服務他人的人。在當時的文化，小孩子不起眼、不被重視，也不為成功和野心所纏累。如果我們滿足於小孩子在猶太文化中所擁有的卑微的特質，我們將走上最大的道路。耶穌又把小孩子和自己聯繫起來，「誰若為了我的名字收留這個小孩子，就是收留我；誰若收留我，就是收留那派遣我來的」。當一個基督徒因為耶穌的緣故，服從耶穌的教導，像耶穌那樣去愛一個人，他不但是「為耶穌的名收留小孩子」，也是愛耶穌在天上的父。因此，真正的偉大在於關懷那弱小的、無助的、被世界忽略的人，任何人因天主的名收留一個小孩子，就是接待天主。

此外，門徒也有很深的門戶之見，他們無法接受別人打著耶穌的名號驅魔，卻不跟他們同夥。他們沒有為附魔的人重獲自由而高興，反而關心誰能夠奉耶穌的名字驅魔。他們認為那人必須跟他們一起跟從耶穌，暗示自己的地位比那人高，因自己是被主特別揀選的，顯出這是另一種爭論誰最大的心態。

### 實踐

我們跟隨耶穌，如果還帶著自己的價值觀和世界觀，就會像門徒一樣，以自己的心意取代天主的心意。耶穌教導門徒，「因為誰不反對你們，就是傾向你們。」我們要學習這門功課：看到別人過得不錯，甚至做得更好，可能會嫉妒或有不安全感，感覺對方好像要威脅自己，害怕失去自己的地位與價值等，冒出想要阻止對方繼續發展的念頭。我們要相信天主的偉大可以用不同的人，去成就他完美的計畫，要相信天主不但

會用他，也會用我們，唯有站在更高的高度，去肯定自己，也欣賞別人，才能夠繼續走在天主的計畫中。所以，需要依靠聖神，認識我們所信仰的耶穌基督，尋求明白和按照他的心意生活。

## 是日金句

「請你彰顯你奇妙的慈愛，將投奔到你右邊的人，從敵人的危害中救出來。」（詠 17:7）

聆聽講道：<https://www.youtube.com/watch?v=owvc2ppZRxl>